ĐỀ ÔN THI HỌC KỲ II 
MÔN VẬT LÝ 10

Thời gian: 75 phút

ĐỀ 18
C©u 1. Ph¶i lµm theo c¸ch nµo sau ®©y ®Ó t¨ng ®é cao cét n­íc trong èng mao dÉn.

A. Dïng èng mao dÉn cã ®­êng kÝnh nhá h¬n.

C. T¨ng nhiÖt ®é cña n­íc.

B. Pha thªm r­îu vµo n­íc


D. Dïng èng mao dÉn cã ®­êng kÝnh lín h¬n.

C©u 2. Một vật có khối lượng 1kg rơi tự do. Lấy g = 9,8m/s2.  Sau 2s kể từ khi bắt đầu rơi, động lượng của vật đó là
A. 19,6 J


B. 9,8kgm/s.


C. 19,6N.s.

D. 192,08kgm/s.
C©u 3. Trong trường hợp một khối khí lí tưởng nung nóng đẳng tích, ta có kết luận nào sau đây?

A.Q = ΔU.

B.Q > ΔU.

C.Q < ΔU.                D. Q > ΔU hoặc Q < ΔU tuỳ trường hợp.

C©u 4. Mét vËt cã khèi l­îng m = 2 kg, ®­îc th¶ r¬i tù do tõ ®é cao h = 100m, t¹i mét n¬i cã gia tèc r¬i tù do g = 10m/s2. Sau 2s chuyÓn ®éng vËt cã ®éng n¨ng lµ:

A. W® = 2000 J;


B. W® = 200 J;

C. W® = 800J;

D. W® = 400 J;

C©u 5. Mét qu¶ cÇu nhá khèi l­îng m treo ë ®Çu mét sîi d©y cã chiÒu dµi l, ®Çu trªn cè ®Þnh. KÐo qu¶ cÇu lÖch khái vÞ trÝ c©n b»ng ®Ó d©y treo lÖch mét gãc 
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 so víi ph­¬ng th¼ng ®øng råi th¶ kh«ng vËn tèc ban ®Çu. Bá qua søc c¶n kh«ng khÝ. VËn tèc cña qu¶ cÇu t¹i vÞ trÝ c©n b»ng cã ®é lín lµ:
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C©u 6. Khi nãi vÒ khÝ lÝ t­ëng ph¸t biÓu nµo sau ®©y sai.

A. Lµ khÝ mµ cã thÓ bá qua thÓ tÝch cña c¸c ph©n tö khÝ.

B. Lµ khÝ mµ c¸c ph©n tö khÝ chØ t­¬ng t¸c víi nhau khi va ch¹m

C. Lµ khÝ mµ cã thÓ bá qua khèi l­îng cña c¸c ph©n tö khÝ.

D. Lµ khÝ mµ tu©n theo ®Þnh luËt B«il¬-Mari«t

C©u 7. Cho 100g chì được truyền nhiệt lượng 260J. Nhiệt độ của chì tăng từ 15
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C. Nhiệt dung riêng của chì là:

A. 1300J/kg.độ.


B. 130 J/kg.độ


C. 65 J/kg.độ

D. 100 J/kg.độ

C©u 8. Một vật được thả tự do từ độ cao h so với mặt đất. Chọn mốc tình thế năng tại mặt đất. Độ cao mà động năng bằng 1/2 thế năng là:
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C©u 9. §Æc tÝnh nµo d­íi ®©y lµ cña chÊt r¾n ®a tinh thÓ:

A. DÞ h­íng vµ nãng ch¶y ë nhiÖt ®é x¸c ®Þnh.

B. §¼ng h­íng vµ nãng ch¶y ë nhiÖt ®é kh«ng x¸c ®Þnh.

C. DÞ h­íng vµ nãng ch¶y ë nhiÖt ®é kh«ng x¸c ®Þnh.

D.  §¼ng h­íng vµ nãng ch¶y ë nhiÖt ®é x¸c ®Þnh.

C©u 10. Một tên lửa có khối lượng 5tấn đang chuyển động với vận tốc v = 100m/s thì phụt ra phía sau một lượng khí 1tấn có vận tốc đối với tên lửa trước lúc phụt khí là v1 = 400m/s. Sau khi phụt khí, vận tốc của tên lửa có giá trị là:

A. 180m/s


B. 200m/s


C. 225m/s

D. 250m/s

C©u 11. Mét khèi khÝ lÝ t­ëng cã thÓ tÝch 10lÝt, nhiÖt ®é 270C vµ ¸p suÊt 1atm biÕn ®æi qua hai qu¸ tr×nh. Qu¸ tr×nh 1: §¼ng tÝch vµ ¸p suÊt t¨ng hai lÇn, Qu¸ tr×nh 2: §¼ng ¸p thÓ tÝch sau cïng lµ 15 lÝt. NhiÖt ®é cña khÝ sau khi kÕt thóc hai qu¸ trinh trªn lµ:

A. T = 9000K


B. T = 900K


C. T = 1900K


D. T = 6900K
C©u 12. §èi víi mét chÊt nµo ®ã, cã khèi l­îng mol lµ 
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, sè Av«gadr« lµ NA. Khi ®ã sè nguyªn tö chøa trong khèi l­îng m cña chÊt ®ã:
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C©u 13. ThÓ tÝch cña mét khÝ khi bÞ nung nãng t¨ng thªm 0,02m3, cßn néi n¨ng cña khÝ tăng mét l­îng 1280J. Hái nhiÖt l­îng cÇn truyÒn cho khÝ nÕu qu¸ tr×nh lµ ®¼ng ¸p vµ cã ¸p suÊt lµ 1,5.105 Pa ? 

A. Q = 4280kJ


B. Q = 4280 calo

C. Q = 4280J.


D. Q = 4100 kJ
Câu 14. Một xe đi nửa đoạn đường đầu tiên với tốc độ trung bình v1=12km/h và nữa đoạn đường sau với tốc độ trung bình v2=20km/h. Tính tốc độ trung bình trên cả đoạn đường

A. 48km/h.                  B. 15km/h.                 C. 18km/h.              D. 40km/h.

C©u 15. Mét khÈu ®¹i b¸c cã b¸nh xe khèi l­îng tæng céng m1 = 7,5 tÊn (kh«ng kÓ ®¹n) nßng sóng hîp víi ph­¬ng ngang mét gãc 600 so víi ph­¬ng ngang. Khi b¾n mét viªn ®¹n khèi l­îng m2 = 20 kg, sóng giËt lïi theo ph­¬ng ngang víi vËn tèc v1 = 1 m/s. Bá qua ma s¸t. TÝnh vËn tèc cña viªn ®¹n khi rêi nßng sóng.

A. v2 = 450 m/s.

B. v2 = 750 m/s.

C. v2 = 850 m/s.
D. v2 = 375 m/s.
C©u 16. Một thước mét bằng dây thép có chiều dài 1m ở 0
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C. Tính chiều dài của thước này ở 50
[image: image17.wmf]0

C. Cho biết hệ số nở dài của thép là 12.10
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A. 1,0004m.


B. 1,004m.

C. 1.006m.

D.1,0006m.

C©u 17. Lóc 9h, mét xe chuyÓn ®éng th¼ng ®Òu tõ A vÒ B  víi vËn tèc 36 km/h. Nöa giê sau mét xe kh¸c chuyÓn ®éng th¼ng ®Òu tõ B vÒ A víi vËn tèc 54 km/h. Cho AB = 108 km. Hai xe gÆp nhau t¹i thêi ®iÓm vµ vÞ trÝ gÆp lµ:

A. 10h30, c¸ch A 36km



B.  10h, c¸ch A 36 km

C. 11h, c¸ch A  54 km




D. 10h30, c¸ch A 54km.

C©u 18. Đun nóng khí trong bình kín. Kết luận nào sau đây là sai?

A. Thế năng tương tác của các phân tử khí tăng lên.

C. Nội năng của khí tăng lên.

B. Động năng của các phân tử khí tăng lên.


D. Truyền nội năng cho chất khí.

C©u 19. Một người có khối lượng m đang đứng ở mũi thuyền khối lượng M, chiều dài l. Lực cản của nước không đáng kể. Người đi với vận tốc không đổi v0 so với thuyền từ mũi đến đuôi thuyền. Quãng đường thuyền đi:
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C©u 20. Mét « t« ®ang chuyÓn ®éng ®Òu víi vËn tèc v = 15 m/s, trªn mÆt ®­êng n»m ngang. BiÕt c«ng suÊt cña ®éng c¬ «t« lµ 60kW. Lùc kÐo cña ®éng c¬ «t« lµ:

A. F = 900 N;


B. F = 400 N;

C. F = 4 N;


D. F = 4000 N;

C©u 21. ë 127 0C thÓ tÝch cña mét l­îng khÝ lµ 10lÝt. ThÓ tÝch cña l­îng khÝ ®ã ë nhiÖt ®é 327 0C khi ¸p suÊt kh«ng ®æi lµ:

A. V = 6,6 lÝt


B. V =15 lÝt

C. V = 50 lÝt


D. V = 6 lÝt
C©u 22. Một viên đạn đang bay theo phương ngang với vận tốc v0 thì nổ làm 2 mảnh có khối lượng bằng nhau. Mảnh 1 bay thẳng đứng xuống dưới với vận tốc v1, mảnh 2 bắn đi với vận tốc v2. Thì ta có:
A. v02 = (v22 – v12)

B. v02 = (v22 – v12)/4
C. v02 = (v22 + v12)

D. v02 = (v22 + v12)/4

Câu 23. Một vật được ném thẳng đứng lên trên với vận tốc có độ lớn là 50m/s. Bỏ qua lực cản không khí, lấy g = 10m/s2. Vật sẽ rơi trở lại xuống mặt đất trong thời gian :

A. 2,5s



B. 5,0s


C.  7,5s


D. 10s

Caâu 24. Thaû cho moät vaät rôi töï do sau 5s quaõng ñöôøng vaø vaän toác cuûa vaät laø (cho g= 10m/s2)

A. 150m; 50m/s
B. 150m;100m/s
C. 125m; 50m/s
D. 25m; 25m/s

C©u 25. Khi nén đẳng nhiệt từ thể tích 3 lít đến 2 lít, áp suất tăng thêm 0,5atm. Áp suất ban đầu của khí là 

A.1,5atm.


B.0,5atm.


C.1atm.

D.0,75atm
Caâu 26.Moät caùnh quaït quay ñeàu, trong moät phuùt quay ñöôïc 120 voøng. Tính chu kì, taàn soá quay cuûa quaït.

A.0,5s vaø 2 voøng/s.              


B.1 phuùt vaø 120 voøng/phuùt.

C.1 phuùt vaø 2 voøng/phuùt.    


D.0,5s vaø 120 voøng/phuùt.
C©u 27. Một vật có khối lượng 100g trượt không vận tốc đầu từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng dài 5m nghiêng một góc 300 so với mặt phẳng nằm ngang. Hệ số ma sát là 0,1. Lấy g = 10 m/s2. Công của lực ma sát trong quá trình chuyển động là:

A.  0,43J.


B. -0,43J.



C. - 0,25J.


D. 0,37J.

C©u 28. Một con lắc đơn có chiều dài l = 50m. Kéo cho dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 600 rồi thả nhẹ. Bỏ qua sức cản không khí. Lấy g = 10m/s2. Vận tốc của con lắc khi đi qua vị trí cân bằng là:

A. 2,24m/s


B. 22,4m/s


C. 1,16m/s


D. 11,6m/s

C©u 29. Chän c©u tr¶ lêi sai:
A. §éng n¨ng tØ lÖ nghÞch víi b×nh ph­¬ng vËn tèc. 

B. §éng n¨ng lu«n lu«n d­¬ng.

C. §éng n¨ng cã tÝnh t­¬ng ®èi.



D. §éng n¨ng lµ ®¹i l­îng v« h­íng.
C©u 30. Trªn mÆt ph¼ng n»m ngang kh«ng ma s¸t cã hai viªn bi A vµ B khèi l­îng lÇn l­ît lµ m1 = 2kg, m2 = 3kg. Viªn bi A ®ang chuyÓn ®éng víi vËn tèc cã ®é lín lµ v01 = 4m/s ®Õn va ch¹m víi viªn bi B ®ang ®øng yªn. Coi va ch¹m gi÷a hai viªn bi ®µn håi vµ xuyªn t©m. §é lín vËn tèc cña hai viªn bi sau va ch¹m lµ
A. v1 = - 0,8 m/s vµ  v2 = 3,2 m/s.


B. v1 = - 0,5 m/s vµ  v2 = 3 m/s. 

C. v1 = 1 m/s vµ  v2 = 2 m/s.



D. v1 = - 2 m/s vµ  v2 = 3 m/s.
C©u 31. NhiÖt nãng ch¶y riªng cña chÊt r¾n phô thuéc vµo nh÷ng yÕu tè nµo.

A. B¶n chÊt vµ nhiÖt ®é cña chÊt r¾n.



C. B¶n chÊt cña chÊt r¾n.

B. B¶n chÊt, nhiÖt ®é vµ ¸p suÊt bªn ngoµi cña chÊt r¾n.

D. B¶n chÊt vµ khèi l­îng cña chÊt r¾n.

C©u 32. Mét vËt ®­îc th¶ r¬i tù do tõ ®é cao h = 60m so víi mÆt ®Êt. Chän mèc tÝnh thÕ n¨ng t¹i mÆt ®Êt. Khi ®ã, ®é cao mµ vËt cã ®éng n¨ng b»ng ba lÇn thÕ n¨ng nã lµ:

A. 30m



B. 10m



C. 20m


D. 15m

Câu 33.  Cho hai lực đồng qui có độ lớn F1 = F2 = 30N. Góc tạo bởi hai lực là 120o. Độ lớn của hợp lực :


A. 60N


B. 
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 N. 


C. 30N.   

 D. 
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Câu 34. Một canô đi xuôi dòng nước từ bến A đến bến B hết 2h ,còn nếu đi ngược dòng từ B về A hết 3h Biết vận tốc của dòng nước so với bờ sông là 5km/h .Vận  tốc của canô so với dòng nước là :

A.1km/h                      
  B.10 km/h                              C.15km/h                     D.25 km/h
Câu 35.  Đơn vị đo hằng số hấp dẫn :


A. kgm/s2


B. Nm2/kg2


C. m/s2


D. Nm/s

 C©u 36. Mét bóa m¸y cã khèi l­îng M = 400 kg th¶ tù do tõ ®é cao h = 5 m xuèng, ®ãng vµo mét chiÕc cäc cã khèi l­îng m = 100 kg trªn mÆt ®Êt lµm cäc lón s©u xuèng ®Êt   s = 5 cm. Coi lùc c¶n cña ®Êt lµ kh«ng ®æi. T×m céng lùc c¶n cña ®Êt t¸c dông lªn cäc.
A. A = 20250 J.

B. A = - 20250 J.

C. A = - 20050 J.

D. A = - 19000J.
Câu 37 . Một quả bóng được ném theo phương ngang với vận tốc đầu có độ lớn là vo = 20m/s và rơi xuống đất sau 3s. Hỏi quả bóng được ném từ độ cao nào ? Lấy g = 10m/s2 và bỏ qua sức cản của không khí.


A. 30m


B. 45m



C.60m



D. 90m
C©u 38.  Khi vËn tèc cña mét vËt t¨ng gÊp ®«i, th×:
A. ThÕ n¨ng t¨ng gÊp ®«i.




B. ThÕ n¨ng cña vËt gi¶m mét nöa.
C. §éng n¨ng t¨ng gÊp ®«i.




D. §éng l­îng cña vËt t¨ng gÊp ®«i.

C©u 39. Viªn ®¹n cã khèi l­îng m = 0,8 kg ®ang bay ngang víi vËn tèc v0 = 12,5 m/s ë ®é cao h = 20 m th× næ vì lµm hai m¶nh. M¶nh 1 cã khèi l­îng m1 = 0,5 kg bay th¼ng ®øng xuèng d­íi khi ch¹m ®Êt cã vËn tèc v1 = 40 m/s. Khi ®ã vËn tèc cña m¶nh 2 ngay sau khi næ cã ®é lín:

A. v2 = 66,7 m/s.

B. v2 = 74,5 m/s.

C. v2 = 20 m/s.


D. v2 = 45 m/s.

C©u 40. Mét l­îng h¬i n­íc cã nhiÖt ®é 1000C, ¸p suÊt P1 = 1atm trong b×nh kÝn. Lµm nãng b×nh ®Õn nhiÖt ®é 1500C th× ¸p suÊt b»ng bao nhiªu? 

A. P2 = 1,5 atm.

B. P2= 0,65 atm.

C. P2= 1,13 atm.

D. P2= 2,54 atm.

C©u 41.  Mét con l¾c ®¬n cã chiÒu dµi 1m. KÐo cho d©y lµm víi ph­¬ng th¼ng ®øng mét gãc 
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 råi th¶ nhÑ. TÝnh vËn tèc cña con l¾c khi nã ®i qua vÞ trÝ mµ d©y lµm víi ph­¬ng th¼ng ®øng gãc 
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A. v = 1,56m/s. 

B. v = 1,4 m/s. 

C. v = 1,2 m/s. 

D. v = 1,7 m/s.
C©u 42.  Mét lß xo cã hÖ sè ®µn håi k = 20 N/m. Ng­êi ta kÐo lß xo gi·n dµi thªm 10 cm. Khi th¶ lß xo tõ ®é gi·n 10 cm xuèng 4 cm lß xo sinh ra mét c«ng:

A. A = 0,084 J. 

B. A = 0,114 J. 

C. A = 0,116 J. 

D. A = 0,1 J. 
C©u 43. Cho bèn b×nh cïng thÓ tÝch cïng nhiÖt ®é ®ùng khÝ kh¸c nhau. KhÝ ë b×nh nµo cã ¸p suÊt lín nhÊt?

A. B×nh 1 ®ùng 4g khÝ Hi®r«



C. B×nh 2 ®ùng 22g khÝ CO2.

B. B×nh 3 ®ùng 7g khÝ Nit¬.



D. B×nh 4 ®ùng 4g khÝ ¤xi.

C©u 44. Mét xi lanh kÝn ®Æt n»m ngang ®­îc chia lµm hai phÇn b»ng nhau bëi mét pÝt t«ng c¸ch nhiÖt. Mçi phÇn cã chiÒu dµi l0 = 30cm, chøa mét l­îng khÝ gièng nhau ë 270C. Nung nãng mét phÇn thªm 100C vµ lµm l¹nh phÇn kia ®i 100C  th× pÝtt«ng dÞch chuyÓn mét ®o¹n lµ:

A.1cm


B. 0,1cm


C.10cm


D.10,5cm

C©u 45. Một vật chuyển động thẳng đều với vận tốc v= 2m/ s. Và lúc t= 2s thì vật có toạ độ x= 5m. Phương trình toạ độ của vật là


A. x= 2t +5

B. x=  -2t +5

C. x= 2t +1

D.x=  -2t +1

C©u 46. Mét qu¶ bãng cã thÓ tÝch kh«ng ®æi V= 2lÝt, chøa kh«ng khÝ ë ¸p suÊt 1atm. Dïng mét c¸i b¬m ®Ó b¬m kh«ng khÝ ë ¸p suÊt 1 atm vµo bãng. Mçi lÇn b¬m ®­îc 50 cm3 kh«ng khÝ. Hái ¸p suÊt cña kh«ng khÝ sau 30 lÇn b¬m lµ bao nhiªu. Coi nhiÖt ®é kh«ng ®æi.

A. p = 1,75 atm

B. p = 1,25 atm

C. p= 2.5 atm

D. p = 751 atm
Câu 47. Một chiếc xe chạy qua cầu với vận tốc 8 m/s theo hướng Nam-Bắc. Một chiếc thuyền chuyển động với vận tốc 6 m/s theo hướng Tây-Đông. Vận tốc của xe đối với thuyền là:        

A. 2m/s                      

 B. 10m/s                                C. 14m/s                              D. 28m/s

Câu 48. Mét vßng nh«m máng cã ®­êng kÝnh lµ 50mm vµ cã träng l­îng P = 0,068N ®­îc treo vµo mét lùc kÕ lß xo sao cho ®¸y cña vßng nh«m tiÕp xóc víi mÆt n­íc. Lùc F ®Ó kÐo vßng nh«m ra khái mÆt n­íc b¨ng bao nhiªu nÕu biÕt hÖ sè c¨ng bÒ mÆt cña n­íc lµ 0,072 N/m.

A. F = 0,079N.

B. F = 0,0113 N.

C. F = 0,0226 N.

D. F = 0,091 N.

	C©u 49. 
	§iÒu kh¼ng ®Þnh nµo d­íi ®©y chØ ®óng cho chuyÓn ®éng th¼ng chËm dÇn ®Òu?

	      A.
	VËn tèc cña chuyÓn ®éng gi¶m ®Òu theo thêi gian.

	B.
	Gia tèc cña chuyÓn ®éng kh«ng ®æi.

	            C.
	ChuyÓn ®éng cã vÐct¬ gia tèc kh«ng ®æi.

	D.
	VËn tèc cña chuyÓn ®éng lµ hµm bËc nhÊt cña thêi gian.


C©u 50. Mét ng­êi nhÊc mét vËt cã khèi l­îng 6 kg lªn ®é cao 1 m vµ mang vËt ®i ngang mét ®é dêi  30m. Lấy g = 10m/s2. C«ng tæng céng mµ ng­êi ®ã thùc hiÖn lµ:

A. A = 60J.


B. A = 1860J.


C. A = 1800J.

D. A = 180J.
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